

市中医院

组织开展中医药文化进社区活动

□韩爽

为更好地发挥党员干部先锋模范作用,普及健康知识,传播中医药健康文化,把优质医疗服务送到群众家门口,12月5日上午,市中医院组织党员专家到毓龙街道供电北村社区开展江苏省第十三届“中医药就在你身边”健康巡讲活动。

市中医院肾病科副主任中医师时洪娟作“中医养生”专题讲座,以饮食调养、起居养生、运动养生、精神养生、经络养生等方面为切入点对冬季养生的各个方面作了全面系统的阐述。

活动现场,该院肾病科副主任中医师时洪娟、中医妇科副主任中医师洪学兰为前来咨询的群众把脉问诊、分析病情,根据不同的病症提出合理的治疗方案,耐心解答群众咨询的问题,根据不同体质群众的日常生活给予饮食和锻炼方法等指导。

同时,该院护理人员为有需要的群众免费进行耳穴埋籽、刮痧等中医适宜技术体验,党员志愿者为社区居民发放了中医保健宣传折页和中药保健香囊。社区居民们切身感受到了中医在预防、保健、养生等方面的独特魅力,对冬季健康养生知识有了更加深入全面的了解,受益匪浅。

通过此次活动,群众进一步了解中医药文化,不断增强群众对中医药适宜技术的认同。市



活动现场 (市中医院供图)

中医院将持续开展“中医药就在你身边”健康巡讲活动,为广大群众提供优质便捷的中医诊疗服务。

群众提供优质便捷的中医诊疗服务。

东台市人民医院

独立完成支气管肺泡灌洗术破百例

“没想到小朋友做了支气管肺泡灌洗后,发热、咳嗽的症状明显好转,小朋友说睡了一觉就好了,整个过程中没有感觉很难受,真的很感谢儿科、麻醉科的医护团队。”患儿家长刘女士说道。今年5岁的蒙蒙(化名)因为“发热、咳嗽6天”来东台市人民医院儿科治疗,经过仔细询问病史、体格检查和辅助检查,诊断为“重症肺炎支原体肺炎”,结合影像学结果考虑有粘液栓可能。

东台市人民医院儿科支气管镜技术团队与蒙蒙家长充分沟通后,最终决定为蒙蒙行无痛(全麻下)支气管肺泡灌洗术,过程顺利,灌洗仅用时10余分钟。术后蒙蒙无不良反应,咳嗽、发热症状较前明显好转,3天后顺利出院,10天后复查影像学检查提示病灶完全吸收。这也

是该院完成的第100例支气管肺泡灌洗术。

自今年7月以来,在南京市儿童医院及相关学科的协作指导下,该院儿科顺利开展了无痛(全麻下)支气管肺泡灌洗术,至今已独立完成100余例,其中年龄最小的为2岁6个月。以往这类疾病主要靠内科抗感染治疗,部分难以控制且效果不理想,有些甚至有远期后遗症,如闭塞性细支气管炎、机化性肺炎等,使患儿生活质量明显下降,患儿及家长就医感受显著下降。随着该院常规开展无痛支气管肺泡灌洗治疗,大大降低了此类疾病的并发症和后遗症的发生,患儿的痛苦和家长的负担明显减轻,产生了良好的社会效应。

支气管镜检查肺泡灌洗术主要适用于肺部感染性疾病、

肺不张、支气管扩张症、迁延性细菌性支气管炎、过敏性肺泡炎、肺泡蛋白沉积症、少量咯血或痰中带血等治疗。灌洗术是通过支气管镜工作孔道向支气管肺段内注入37℃生理盐水或药物,并随即抽吸清除呼吸道或肺泡中滞留的物质,解除气道阻塞、改善呼吸功能,控制肺部感染。

针对近期呼吸道感染性疾病流行,东台市人民医院儿科专家提醒大家要坚持戴口罩,养成多通风、勤洗手的卫生习惯,保持社交距离,避免家庭、单位内交叉传染。一旦出现呼吸道疾病症状,应尽早就医,在医生的指导下规范用药,避免延误治疗。切忌盲目用药,不规范的混搭用药可能引发严重的后果。

周武 单乐

特约刊登:盐城市卫生监督所

健康科普

科学避孕知多少

问:免费避孕药具是什么?

答:国家卫生健康委员会统一收购、调拨,通过各级计划生育相关组织和医疗部门等无偿为育龄人群提供的避孕药具。

问:免费避孕药具如何领取?

答:1. 县级妇幼健康服务机构【妇幼保健院(所)、妇计中心、药具管理站】;2. 乡镇卫生院、街道社区卫生服务中心;3. 村卫生室、社区卫生服务站;4. 免费避孕药具发放机凭身份证刷卡领取;5. 微信领取,关注盐城卫监微信公众号,进入底部菜单栏便民服务—药具自助领取。

问:如何找到距离自己最近的领取免费基本避孕药具的场所?

答:可关注微信公众号“江苏避孕药具公共服务”,菜单栏里点击避孕药具,再点击服务网点,就可以查询所属区域内的服务网点,包括网点名称、地址和联系方式均提供,可根据自身需要拨打服务电话或者直接前往;如果所属区域附近没有网点,可以点击自助领取,注册后即可选择所需要的避孕药具邮寄到家。

吴栋浩

避孕药的不良反应

常见有恶心、呕吐、头痛、无力等类早孕反应,常发生在开始服药的时候,一般不需特殊处理,坚持服用数个周期后自然消失。

阴道不规则出血。常发生于漏服避孕药之后,轻者点滴出血不用处理,随着服药时间延长会逐渐减少直至停止。

月经过少,甚至闭经。停药后月经不来潮,需排除妊娠,停药7天后可服药,若连续停经3个月,需停药观察。

如果有浮肿,应适当采用利尿剂和低盐食物;如果体重明显不断增加,应停药改用其他避孕方法。

面部发生黄褐色斑。停药后一般会逐渐消失,可服用维生素B类、维生素C。连续服药6个月的妇女,停药后第1个月经周期卵巢就恢复排卵;连续服药1年以上者,停药1至2个月可恢复排卵。有排卵就有可能怀孕,所以服用普通的避孕药一般不会影响生育。

钟志英